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1 Úvodní informace  
Železniční trať Olomouc - Nezamyslice představuje důležitou páteřní spojnici pro železniční spojení 
metropole střední Moravy, Olomouce, jižním směrem, a především napojuje významné okresní město 
Prostějov na železniční síť. Význam trati spočívá jak v dálkové železniční osobní dopravě, tak v 
regionální a příměstské železniční dopravě i nákladní železniční dopravě. Současný technický stav trati 
i její stavebně-technické parametry již nevyhovují současným a zejména budoucím nárokům výše 
uvedených dopravních segmentů na zajištění kvalitní a konkurenceschopné železniční dopravy a to jak 
v potřebné frekvenci spojů, tak v jejich optimálním časovém uspořádání a zkracování jízdních dob. 

Z širšího hlediska je významným východiskem pro tvorbu koncepce železniční dopravy na Prostějovsku 
zejména záměr modernizace trati Brno – Přerov, resp. celkové řešení páteřní železniční dopravy ve 
směru Praha – Brno – Ostrava systémem Rychlých spojení. 

Z pohledu regionální a příměstské dopravy je význam trati deklarován příslušnými koncepčními 
dokumenty Olomouckého kraje, kde se její modernizace řadí k nejvyšším prioritám kraje v oblasti 
výhledových potřeb v oblasti železniční dopravy. Současný technický stav trati a zejména její kapacitní 
možnosti v současné době neumožňují zavedení regionální dopravy v požadovaných parametrech a 
četnosti, resp. nevytváří podmínky pro další rozvoj napojení Prostějovska dálkovou dopravou.  

 

 
Zdroj: MD ČR, mapa Rychlá spojení, Kategorizace železniční sítě 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  Modernizace trati Olomouc – Prostějov  
                                                                                             Technicko-ekonomická studie, náhrad železničních přejezdů  

A. Souhrnná technická zpráva 

MORAVIA CONSULT Olomouc a.s.                                                                                                                     12 

1.1 Souvislosti studie v rámci železniční dopravní sítě 
Železniční trať Olomouc – Prostějov – Nezamyslice (TDNÚ ozn. CLS026) je zařazena jako ostatní 
celostátní dráha, tj. nezařazená do vybrané železniční sítě ČR.   

 
Obr. 1-2  Kategorie trati                                                                    Zdroj: Správa železnic s. o., mapa kategorie drah, 11/2017 

Trasa trati je vedena: ŽST Nezamyslice – zast. Doloplazy – ŽST Pivín – zast. Čelčice – ŽST Bedihošť – ŽST 
Prostějov hlavní nádraží – zast. Vrahovice – zast. Kraličky – ŽST Vrbátky – ŽST Blatec – zast. Kožušany – 
zast. Nemilany – zast. Olomouc-Nové Sady – ŽST Olomouc hlavní nádraží. 

Označení trati dle knížního jízdního řádu je č. 301, označení dle SŽDC TÚDC se jedná o traťový úsek 
2201 (Nezamyslice (mimo) – Olomouc hl. n. (mimo)).   

 
Obr. 1-3   Traťový úsek                                                                  Zdroj: Správa železnic s. o., mapa traťových úseků, 10/2008 
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1.2 Regionální souvislosti 
Z hlediska územně správního se celá trať č. 301 nachází na území Olomouckého kraje. V ŽST 
Nezamyslice se napojuje na trať č. 300, která je dále ve směru Brno vedena na území Jihomoravského 
kraje.   

 
Obr. 1-6 Hranice krajů                                                           Zdroj: Správa železnic s. o., mapa vyznačení hranic krajů, 11/2017 

 

1.3 Návaznost studie na koncepce a programy  
 

Směrnice Správy železnic – SŽDC SM 86 Směrnice pro rušení přejezdů a zřizování jejich náhrad 

Směrnice byla vydána v návaznosti na požadavky Směrnice Evropského parlamentu a Rady (EU) 
2004/49/ES  ze dne 29. dubna 2004 o bezpečnosti železnic Společenství a jejího prováděcího 
rozhodnutí komise 2013/753/EU ze dne 11. prosince 2013.  

Směrnice vychází z potřeby přijetí opatření ke zmírnění rizik definovaných v části D „Shrnutí manuálu 
systému zajišťování bezpečnosti provozování dráhy u Správy železniční dopravní cesty, státní 
organizace“, vydaného pod čj. 50161/2017-SŽDC-GŘ-O18 v platném znění, „Rizika vyplývající z činností 
jiných stran, která nejsou součástí železničního systému“, bod 1. „Střetnutí na železničním přejezdu“. 

Dále směrnice navazuje na Strategii Správy železniční dopravní cesty, státní organizace, vydanou pod 
čj. 52557/2018-SŽDC-GŘ-O26 ze dne 8. 11. 2018 část první, článek 3, odstavec (9): „Snížit počet 
mimořádných událostí na železniční síti“ bod a): „z pohledu železniční infrastruktury se jedná 
především o řešení úrovňových křížení pozemních komunikací, a to buď zvýšením jejich zabezpečení, 
snížením počtu, zrušením či náhradou mimoúrovňovými kříženími“. Ve smyslu přílohy A výše uvedené 
strategie je tento strategický cíl označen SC9 s gescí úseků NM a NPS 

Směrnice Správy železnic – Koncepce rušení přejezdů a zřizování jejich náhrad na SŽDC 

Směrnice z pohledu Správy železnic podrobně popisuje v celé šíři problematiku železničních 
úrovňových přejezdů a definuje dlouhodobé výhledové cíle Správy železnic pro zajištění požadavku 
zvyšování bezpečnosti na přejezdech udržitelných nákladech na zajištění provozuschopnosti přejezdů. 
Směrnice popisuje současný stav zabezpečení přejezdů v celé síti Správy železnic, statisticky hodnotí 
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počet nehod na přejezdech podle typu zabezpečení, identifikuje rizikové skupiny přejezdů a vymezuje 
strategii a potřebnost rušení železničních přejezdů.  

1.4 Vymezení projektu 
 

Označení přejezdu Popis, komentář k vymezení 

P7590 – železniční přejezd v ev. km 83,165 
křížení se silnicí III/4357 (Olomoucký kraj) 
k.ú. Vrahovice, Statutární město Prostějov 
 

P7591 – železniční přejezd v ev. km 84,895 
křížení účelové komunikace – polní cesta 
k.ú. Vrahovice, Statutární město Prostějov 
 

P7592 – železniční přejezd v ev. km 86,003 

křížení účelové komunikace – polní cesta (Městys 
Kralice na Hané) 
k.ú. Kralice na Hané, Městys Kralice na Hané 
 

P7593 – železniční přejezd v ev. km 88,497 
křížení se silnicí III/4354 (Olomoucký kraj) 
k.ú. Vrbátky, obec Vrbátky 
 

P7594 – železniční přejezd v ev. km 88,816 
křížení s místní komunikací (Obec Vrbátky) 
k.ú. Vrbátky, obec Vrbátky 
 

P7595 – železniční přejezd v ev. km 92,510 
křížení se silnicí III/4353 (Olomoucký kraj) 
k.ú. Blatec, obec Blatec 
 

P7596 – železniční přejezd v ev. km 96,103 

křížení účelové komunikace – polní cesta 
(Statutární město Olomouc) 
k.ú. Nemilany, Statutární město Olomouc 
 

P7597 – železniční přejezd v ev. km 97,545 

křížení místní komunikace – cyklostezka 
(Statutární město Olomouc) 
k.ú. Slavonín/Nemilany, Statutární město 
Olomouc 
 

P7599 – železniční přejezd v ev. km 99,184 

křížení místní komunikace (Statutární město 
Olomouc) 
k.ú. Hodolany, Statutární město Olomouc 
 

P6522 – železniční přejezd v ev. km 100,060 
křížení se silnicí III/03551 (Olomoucký kraj) 
k.ú. Hodolany, Statutární město Olomouc 
 

 

1.5 Východiska návrhu zrušení a náhrad přejezdů 
 

V rámci Koncepce rušení přejezdů a zřizování jejich náhrad na SŽDC (dále jen Koncepce)  bylo provedeno 
obecné hodnocení nehodovosti na přejezdech v železniční síti Správy železnic. Vyhodnocením 50ti 
přejezdů s nejvyšším historickým počtem nehod ukazuje na skutečnost, že nejvíce rizikové přejezdy se 
nejčastěji nachází na pozemních komunikacích s nižším dopravním momentem a jsou zabezpečeny 
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zpravidla přejezdovým zařízením světelným bez závor nebo pouze výstražným křížem. Většina přejezdů 
se nachází na silnicích III. tříd a místních komunikacích.  

Obecně lze říci, že míra bezpečnosti je dána možným výskytem rizik. Rizika lze ve větší nebo menší míře 
usměrňovat. Analýzou příčin nebezpečných událostí na přejezdech lze konstatovat, že ve většině 
případů střetu drážních vozidel s účastníky provozu na pozemních komunikací je způsobeno právě 
účastníky provozu na pozemních komunikacích (nerespektování výstražného zařízení z důvodů 
přehlédnutí, oslnění, nekázně, vliv extrémní doby uzavření, nedobrzdění silničního vozidla před 
přejezdem, chybné chování účastníků při poruše výstražného zařízení přejezdu, přehlédnutí drážního 
vozidla blížícího se k přejezdu, resp. na přejezdu zabezpečeném výstražnými kříži, atp.). Z pohledu 
Správy železnic lze tak v omezené míře sledovat usměrnění nebezpečí na přejezdech – na tyto 
možnosti: 

- náhrada/zrušení přejezdu  
- detekce vozidel na přejezdu (zařízení ve vývoji, ovlivňuje dobu uzavření přejezdu)  
- zvýšení stupně zabezpečení přejezdu  
- vyloučení určitého druhu účastníků silničního provozu 

S rostoucí intenzitou provozu (v obou módech dopravy) roste i míra rizika střetu drážního vozidla a 
silničního vozidla (účastníka provozu na pozemních komunikacích). Předkládaná studie má za cíl 
v souladu s cíli Koncepce vyhodnotit: 

- málo využívané přejezdy a navrhnout jejich zrušení bez náhrady  
- nalézt možnosti náhrad přejezdů, které se jeví z pohledu samospráv a vlastníků komunikací 

přípustné a průchozí 
- porovnat vzájemně náhrady přejezdů s variantou zvýšení stupně zabezpečení stávajících 

přejezdů z pohledu investičních a provozních nákladů (po dobu 30let) 

Legislativní podmínky pro zrušení přejezdu 

Ve věci zrušení přejezdu se postupuje podle § 37 zákona 13/1997 Sb., kde o zrušení železničního 
přejezdu silniční správní úřad. Silniční správní úřad je ve smyslu § 40 zákona 13/1997 Sb., pro silnice I. 
třídy krajský úřad, pro silnice II., III. třídy a účelové komunikace obecní úřad obce s rozšířenou 
působností a pro místní komunikace obec. Silniční správní úřad vydává rozhodnutí o zrušení přejezdu 
na základě souhlasu drážního správního úřadu a po projednání s účastníky správního řízení. Ve všech 
případech zrušení přejezdu je účastníkem řízení i obec, na jejímž území se přejezd nachází. 

Kompenzační opatření 

Jelikož nelze vždy zrušit přejezd bez náhrady, navrhují se kompenzační opatření za zrušení přejezdu. 
Kompenzační opatření slouží pro zajištění náhradního přístupu na pozemky dotčené zrušením 
přejezdu, pro vytvoření alternativní trasy dotčené pozemní komunikace nebo zajištění náhradního 
způsobu křížení pozemní komunikace s dráhou. V případě existence sousedního železničního přejezdu 
v dostupné vzdálenosti od rušeného přejezdu nebo v případě existence jiného možného přístupu na 
rušeném přejezdu dotčené pozemky. Mezi nejčastější kompenzační opatření patří – úpravy stávajících 
komunikací a zkapacitnění sousedních přejezdů, zřízení náhradních přístupů (komunikací), zřízení 
náhradních přístupů (náhradní trasy komunikací, lávky pro pěší, železniční mosty, silniční nadjezdy).     

Rozhodující podmínky pro rušení přejezdů s náhradou, které musí být splněny současně: 

1) stavba náhrady úrovňového křížení musí být financovatelná z veřejných zdrojů, tedy musí být 
ekonomicky efektivní (sama o sobě nebo jako součást větší stavby);  
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2) stavba náhrady úrovňového křížení musí být územně projednatelná, tedy akceptovatelná dotčenými 
subjekty (vlastníci pozemků, obce). 

Označení přejezdu Východiska návrhu 

P7590 – železniční přejezd v ev. km 83,165 

- přejezd není možné zrušit bez náhrady (krajská 
komunikace), hledána možnost zrušení 
přejezdu s kompenzací. 
 
- mimoúrovňové křížení hledáno mimo 
zastavěnou oblast. Při zachování současného 
místa křížení, nevyhovující podmínky pro návrh 
MÚK. 
 
- obslužnost stávající bytové zástavby za 
železničním přejezdem – co nejmenší dopad na 
pěší docházku do centra obce (požadavek 
města Prostějov) 
 

P7591 – železniční přejezd v ev. km 84,895 

- návrh na zrušení přejezdu (polní komunikace, 
méně využívaná). Na základě dohod s městem 
Prostějov sledováno zrušení přejezdu 
s kompenzací – změny tras polních cest.  
 
- MÚK nepřijatelné jak z pohledu investičních 
nákladů tak provozních,     
 
- kompenzace je hledána ve společném 
koordinovaném postupu města Prostějov při 
návrhu stavby „Cyklistická stezka Vrbátky“. 
Alternativně v návrhu cyklostezky s možností 
pojezdu zemědělské techniky, nebo vytvoření 
samostatné paralelní polní komunikace vedle 
cyklostezky (očekávané využití i pro staveništní 
dopravu)   
 

P7592 – železniční přejezd v ev. km 86,003 

- přejezd není možné zrušit bez náhrady 
zejména s ohledem na zajištění obsluhy 
(umožnění průjezdu drobné techniky typu 
malotraktor) a připojení místní části Kraličky na 
připravovanou stavbu cyklostezky „Cyklistická 
stezka Vrbátky“.  
 
- sledováno dlouhodobě přijatelné řešení 
s ohledem na umístění zastávky a současně 
využívání MÚK pro cyklisty.  
 
- kompenzace hledána v návrhu MÚK 
společného pro cestující, cyklisty a výjimečný 
průjezd malotraktoru    
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P7593 – železniční přejezd v ev. km 88,497 

přejezd není možné zrušit bez náhrady (krajská 
komunikace)  
 
- obec Vrbátky (1 740 obyvatel) je tvořena třemi 
částmi / osadami Dubany – Vrbátky – Štětovice. 
Nejkratší přímá spojnice těchto samostatných 
osad je přes přejezd P7593.  
 
- kompenzace hledána ve dvou variantách. 
Varianta „obchvat“ převádí silniční dopravu na 
nový silniční obchvat, trať překračuje ve 
vhodnějším místě než je současná poloha 
přejezdu (mimo intravilán), varianta silniční 
podjezd sleduje polohu přejezdu – tj. zachování 
nejkratší spojnice osad (varianta zpracována po 
dohodě se zástupci obce Vrbátky)     

P7594 – železniční přejezd v ev. km 88,816 

- návrh na zrušení přejezdu. Na základě dohod 
s obcí Vrbátky sledováno variantní zrušení 
přejezdu s kompenzací  
 
- zpracovány 2 varianty – varianta s náhradou 
pomocí souběžných komunikací a využitím 
jednoho MÚK v km 88,497 a varianta návrhu 
MÚK ve stávající poloze přejezdu 
 
- zástupci obce Vrbátek preferují zachování 
místa křížení – vazba na pravidelné pěší 
docházky mezi osadou Vrbátky a Štětovice, 
včetně cyklostezky.  
 

P7595 – železniční přejezd v ev. km 92,510 

- návrh na zrušení přejezdu s kompenzací.  
 
- jedná se o krajskou komunikaci nicméně s nižší 
intenzitou dopravy. Současně existují paralelní 
komunikace silnice II/435 a silnice III/4353. 
 
- zpracovány 2 varianty – varianta s náhradou 
pomocí úprav místních komunikací a zlepšení 
napojení na silnici II/435 a varianta návrhu MÚK 
(silniční nadjezd). 
 
- z pohledu obce nebylo nalezeno přijatelné 
řešení kompenzace. I za cenu očekávaného 
prodloužení doby uzávěry přejezdu, preferuje 
zachování přejezdu.   
 
- varianta silničního podjezdu nesledovaná 
s ohledem na dopad v území a reálně 
očekávatelné problémy s průchodností 
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- z pohledu kraje je současné využití krajské 
komunikace marginální, nesouhlasí s přeložkou 
silnice s výstavbou silničního nadjezdu a 
převzetím do své správy a majetku.  
 

P7596 – železniční přejezd v ev. km 96,103 

- návrh na zrušení přejezdu s kompenzací.  
 
- z pohledu města Olomouc požadavek na 
zachování křížení s ohledem na pěší docházku a 
cyklotrasy. Zpracovány 2 varianty – varianty 
s náhradou pomocí souběžných komunikací (po 
realizaci stavby – s využitím staveništních 
komunikací pro realizaci zdvoukolejnění trati) 
a varianty návrhu MÚK (lávka pro pěší a 
cyklisty) ve stávající poloze přejezdu 
 

P7597 – železniční přejezd v ev. km 97,545 

- návrh na zrušení přejezdu s kompenzací.  
 
- z pohledu města Olomouc požadavek na 
zachování místa křížení (hlavní cyklistická trasa) 
a pěší/turistické propojení Nové Sady – 
Nemilany 
 
- z pohledu města Olomouc podporováno 
sledování varianty podchodu pro pěší a cyklisty 
s minimální změnou tras  

P7599 – železniční přejezd v ev. km 99,184 

- návrh na zrušení přejezdu s kompenzací.  
 
- zpracovány dvě varianty MÚK (silniční podjezd 
a silniční nadjezd) pro vzájemné vyhodnocení. 
Alternativa silničního nadjezdu v intravilánu 
města se jeví z pohledu města Olomouc spíše 
jako nepřijatelná  

P6522 – železniční přejezd v ev. km 100,060 

- přejezd není možné zrušit bez náhrady (krajská 
komunikace), hledána možnost zrušení 
přejezdu s kompenzací. 
 
- zpracovány dvě varianty MÚK (silniční podjezd 
a silniční nadjezd) pro vzájemné vyhodnocení. 
Alternativa silničního nadjezdu v intravilánu 
města se jeví z pohledu města Olomouc spíše 
jako nepřijatelná. 

 

Metodické dokumenty pro určení dílčích parametrů pro hodnocení náhrad přejezdů 

Parametr Vyhodnocení parametru - metodika 

Investiční náklady  

Stanoveny v souladu s požadavky SFDI na 
stupeň dokumentace (přesnost nákladů), tj. 
podle „Sborníku pro oceňování železničních 
staveb ve stupni studie proveditelnosti a záměr 
projektu“ (červen 2021) 
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Provozní náklady  
Stanoveny v souladu s požadavky „Rezortní 
metodiky“ MD a zohledněním Koncepce rušení 
přejezdů a zřizování jejich náhrad na SŽDC   

Délka uzávěry železničních přejezdů po 
modernizaci trati 

U vybraných přejezdů stanoveny v souladu s 
ČSN 34 2650 ed. 2 – vypočteny byly přibližovací 
úseky, dále byl zahrnuta vliv vlastního 
návrhového provozu na trati. Vyhodnocení 
proběhlo pro pravidelný grafikon vlakové 
dopravy, bez úvahy vlivu zpoždění. Byla 
zohledněna dílčí nepravidelnost provozu. Délka 
uzávěry byla stanovena v dopravní špičce 7:00 – 
8:00h (souběh špičky na silnici a železnici). 
Hodnota vyjadřuje očekávaný rozptyl hodnot 
délky uzavření přejezdu.  

Údaje o intenzitě silniční dopravy na přejezdu 
 

Jsou převzaty údaje ze sčítání dopravy 2016, 
dále je využit dopravní model SP „Modernizace 
trati Olomouc – Prostějov – Nezamyslice a 
externí dopravní modely (např. dopravní model 
města Olomouc). 

 

Srovnání přejezdů – alternativní MKA metodika bodového hodnocení náhrad přejezdů 

Pro vzájemné srovnání přejezdů bylo z Rezortní metodiky využito multikriteriální hodnocení náhrad 
přejezdů se slovním (bodovým) hodnocením. Níže v tabulce jsou sumárně zhodnoceny jednotlivé 
železniční přejezdy na trati. Bodové hodnocení je zpracováno v souladu s postupem MKA metodiky.  

Celkové bodové hodnocení přejezdů je součtem hodnocení jednotlivých kritických parametrů. 
V případě, že u hodnotícího hlediska je uvedeno „ano“ je započítáno jako +1 bod, v případě sporných  
bodů bylo užito snížené hodnocení + 0,5 bodu. 

Alternativní MKA metodu lze podle Rezortní metodiky pro náhrady přejezdů uvažovat při splnění 
podmínky ekonomického hodnocení (poměr přínosů a nákladů v intervalu B/C = 0,5 až 1), tedy i při 
nesplnění standardní podmínky ekonomické efektivity (tj. B/C ≥ 1,0). Srovnání jednotlivých přejezdů, 
je pouze orientační a ve své logice pouze vymezuje přejezdy, pro které by bylo plněno bodové kritérium 
MKA (tj. s doporučením k financování). 
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Přejezd → 
Kritický parametr ↓                 
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1) Bezpečnostní hledisko           

Nachází se ve vzdálenosti kratší 
než 30 m od nebezpečného 
pásma 
přejezdu křižovatka? 

ano ne ne ano jiné1) ano ne ne ne ano 

   - Dochází k vzdutí (čekání 
automobilů) v důsledku 
kongesce, které 
zasahuje až do prostoru 
nebezpečného pásma 
přejezdu? 

ne ne ne ne ne ne ne ne ne ne 

 - Přejezd s rychlostí drážních 
vozidel vyšší než 100 km/h pro 
klasická 
vozidla (V130, V150)? 

ano ano ano ano ano ano ano ano ano ano 

2) Rizikové hledisko           
Jedná se o přejezd se silným 
provozem těžkých nákladních 
vozidel s intenzitou provozu 
500 a více TNV za den? 

ne ne ne ne ne ne ne ne ne jiné3) 

3) Místopisné hledisko           
Jedná se o přejezd s úhlem 
křížení menším než 75°? ne ne ne ano ne jiné2) ano ano jiné2) ano 

Jedná se o přejezd přes dvě 
a více kolejí? ne ne ne ano ne ano ne ne ne ne 

4) Časové hledisko           
Jedná se o přejezd s  dobou 
uzavření více než 25 % špičkové 
hodiny? 

ne ne ne ano ne ano ne ne ne jiné4) 

BODOVÉ HODNOCENÍ  2 1 1 5 1,5 4,5 2 2 1,5 4,5 
DOPORUČENÍ K FINANCOVÁNÍ  
(>= 4)    ANO  ANO    ANO 
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Ad 1) v bezpečnostním pásmu železniční vlečka 
Ad 2) šikmost stávajícího křížení bylo v SP „Modernizace trati Olomouc – Prostějov – Nezamyslice“ 
navrženo snížit. V tabulce je tedy uvažováno vůči stávajícímu stavu. 
Ad 3) dle dopravního modelu města Olomouc ve výhledu do roku 2030 – 430 TNV/den  
Ad 4) hodnota 20%, nejvyšší intenzity silniční dopravy včetně pravidelných linek MHD    

Srovnání parametrů přejezdu – stávajících a po modernizaci 

Přejezd → 
Technický parametr ↓                 
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1) Dopravní parametry           
dopravní moment (údaj 
z evidenčního listu přejezdu) - - - - - - - - - - 

dopravní moment (přepočtený 
ze zjištěných hodnot intenzit 
silniční dopravy) 

          

2) Technické parametry           
Šikmost přejezdu      (°) 90 90 90  80 90 60 75 70 75 80 
Šikmost přejezdu - po 
modernizaci              (°) 90 90 90  80 90 90 75 70 90 80 

Traťová rychlost      (km/h) 100 100 100 100 100 80 90 90 90 60 
Traťová rychlost - po 
modernizaci  I100 / I150          
(km/h) 

105 
/ 

115 

130 
/ 

145 

130 
/ 

145 

130 
/ 

145 

130 
/ 

145 

100 
/ 

115 

120 
/ 

135 

120 
/ 

135 

110 
/ 

120 

100 
/ 

115 
Počet kolejí 1 1 1 3 1 3 1 1 1 1 
Počet kolejí po modernizaci 1 1 2 4 2 3 2 2 1 1 
Volná šířka komunikace (m) 6,0 3,0 4,0 7,0 4,5 9,5 5,0 3,0 5,0 9,5 

 

Rizika varianty s ponecháním přejezdů 

Z pohledu rizikových faktorů železniční přejezdů při vyloučení chybného chování účastníků silničního 
provozu jsou obecně uváděny tyto rizikové faktory: 

Intenzita silniční a železniční dopravy  - v obecném pohledu lze očekávat, že intenzity na železničních 
přejezdech budou mít spíše stoupající tendenci. Ve výhledu (k roku 2040) bylo uvažováno s navýšením 



  Modernizace trati Olomouc – Prostějov  
                                                                                             Technicko-ekonomická studie, náhrad železničních přejezdů  

A. Souhrnná technická zpráva 

MORAVIA CONSULT Olomouc a.s.                                                                                                                     22 

intenzit železní dopravy v úseku Olomouc – Prostějov z 64 vlaků/den (GVD 2017/2018) na 98 
vlaků/den, tj. nárůst o 25%. V rámci studie proveditelnosti Modernizace trati Olomouc – Prostějov – 
Nezamyslice při modelaci dopravního chování bylo ve výhledu také počítáno s nárůstem intenzit 
silniční dopravy v závislosti na proměnných – očekávaném vývoji (HDP, stupni automobilizace, počtech 
pracovních míst, počtech obyvatel, počtech ekonomicky aktivních a neaktivních obyvatel) byl uvažován 
obecný nárůst automobilové dopravy mezi rokem 2017 a 2028 o 25%. Potvrzení trendu změny intenzit 
silniční dopravy na vybraných komunikacích například srovnáním sčítání dopravy z jednotlivých let se 
nepodařilo získat (aktuálně nedostupné data ŘSD ČR). Dle vyhodnocení CDV zdvojnásobení intenzit 
znamená 1,2x vyšší pravděpodobnost vzniku mimořádné události na přejezdu). 

Na základě zvyšování intenzit je v případě variant ponechání přejezdů uvažováno se zvýšením 
zabezpečení všech přejezdů se závorami.  

Rozhledy na přejezdech – ve variantě zabezpečení přejezdů pomocí PZZ se závorami (ponechání 
přejezdů)  musí být zabezpečeny rozhledové poměry na přejezdu v případě poruchy PZZ dle ustanovení 
ČSN 73 6380 – při zpravení strojvedoucího o jízdě se zvýšenou opatrností – rychlosti drážních vozidel 
10km/h. 

Vzdálenost křižovatky od přejezdu – výskyt křižovatky ve větší blízkosti než 30m od přejezdu. Podobně 
nepříznivým faktorem je souběh komunikací podél tratí, které jsou zaústěny do křižovatek v blízkosti 
přejezdů. U těchto typů přejezdů je statisticky vyšší pravděpodobnost vzniku mimořádné události 4,7x, 
než u ostatních přejezdů. 

Přejezdy s blízkými křižovatkami jsou ve variantách ponechání přejezdu uvažovány přestavět případně 
modifikovat dle požadavků  ČSN 73 6380. 

Úhel křížení pozemní komunikace a dráhy –  ve variantě zabezpečení přejezdů pomocí PZZ (ponechání 
přejezdů) je uvažováno s úpravou křížení dvou přejezdů – P7595 železniční přejezd v ev. km 92,510 
(Blatec) stávající šikmost přejezdu 60° - přestavba na kolmý železniční přejezd a přejezd P7599 
železniční přejezd v ev. km 99,184 (Olomouc, Rybářská) – s ohledem na opakované mimořádné 
události přestavba na kolmý přejezd.      

Délky stávajících alternativních tras 

Zrušením přejezdu dochází k úpravě (většinou prodloužení) tras pro silniční vozidla, pěší i cyklisty. 
V rámci studie u jednotlivých přejezdů byly v první fázi hledány stávající alternativní trasy /cesty při 
splnění maximální délky 5km objížďky, tj. v logice legislativní možnosti zrušení přejezdu při existenci 
náhradní 5km trasy.  

Současně tyto trasy byly vedeny po komunikacích minimálně stejné nebo vyšší kvality (tj. pro krajské 
silnice III. třídy hledány změny tras na silnici nejméně III. třídy, u místních komunikací změny tras opět 
minimálně po místních komunikacích.  

Je třeba upozornit, že většinově řešení náhrad přejezdů souvisí právě s hledáním jiných alternativních 
míst křížení. Při snaze odstranit všechny přejezdy na trati se vzájemně jednotlivá rušení přejezdů 
ovlivňují (z pohledu úvah alternativních tras) a mnohdy nelze jednotlivá návrhy od sebe oddělit.  

Níže je uveden komentář k existenci alternativní trasy do 5km (z pohledu hledání možnosti zrušení 
přejezdu bez náhrady).         

Označení přejezdu Alternativní stávající trasa 
P7590 – železniční přejezd 
v ev. km 83,165 neuvažována, alternativní trasa nedosažitelná 
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P7591 – železniční přejezd 
v ev. km 84,895 

alternativní trasa problematická při současném zrušení přejezdu 
P7590, alternativní trasa přes přejezd P7590 delší než 5km 
 
alternativní trasa přes nové MÚK Vrahovice (varianta silniční 
podjezd) delší než 5km 
 
alternativní trasa přes MÚK Vrbátky (varianta silniční nadjezd) 
delší než 5km 
 

P7592 – železniční přejezd 
v ev. km 86,003 

alternativní trasa problematická při současném zrušení přejezdu 
P7591, alternativní trasa přes přejezd P7590 delší než 5km 
 
alternativní trasa přes nové MÚK Vrahovice (varianta silniční 
podjezd) delší než 5km 
 
alternativní trasa přes MÚK Vrbátky (varianta silniční nadjezd) 
delší než 5km 
 

P7593 – železniční přejezd 
v ev. km 88,497 neuvažována, alternativní trasa nedosažitelná  

P7594 – železniční přejezd 
v ev. km 88,816 

alternativní trasa pro silniční vozidla formálně ve stávajícím stavu 
nedosažitelná. Při využití stávajícího křížení P7593 je možná 
pouze při úvaze následného průjezdu přes soukromé pozemky 
(zpevněné plochy) Cukrovaru Vrbátky a.s.). Reálně ale silniční 
přístup přes přejezd slouží právě pro přístup k majetku Cukrovaru 
Vrbátky a.s., dále již komunikace nepokračuje v parametrech 
účelové nebo místní komunikace – ale jako cyklostezka. 
Alternativní trasa délky kratší než 5km.     
 
alternativní trasa pro pěší a cyklisty ve stávajícím stavu je možná 
přes přejezd P7593 – alternativní trasa odbočuje již ve Štětovicích 
a je vedena po krajské komunikaci (a propojovacím chodníku). 
Alternativní trasa délky kratší než 5km.  

P7595 – železniční přejezd 
v ev. km 92,510 

alternativní trasa pro silniční vozidla existuje s využitím silničního 
podjezdu (železničního mostu a nájezdu na silnici II/435. Délka 
alternativní trasy je 3,2 km.   
 
alternativní trasa pro pěší a cyklisty je stejná jako pro silniční 
trasy, nicméně s rizikem, že chodci a cyklisti by se pohybovali po 
daleko vytíženější silnicii II/435. Pokud by byla uvažována mimo 
vedení silnice II/435, tak délka alternativní trasy pro pěší a 
cyklisty je délky 4,3km, tj. kratší než 5km.  
 

P7596 – železniční přejezd 
v ev. km 96,103 

alternativní trasa pro polní/lesní techniku, cyklisty a pěší délky 
2 km (po místní komunikací a lesní cestě) s využitím železničního 
mostu v ev. km 95,596. Druhá alternativní trasa je přes stávající 
silniční nadjezd v Nemilanech (křížení v žkm 96,568) s délkou 
alternativní trasy 1,2km (místní komunikace).     
 

P7597 – železniční přejezd 
v ev. km 97,545 

alternativní trasa pro cyklisty a pěší délky 1 km (po polní 
nezpevněné cestě) s využitím žel. mostu v ev. km 97,117. Druhá 
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alternativa trasa je přes železniční přejezd P7598 resp. jeho 
náhradu s délkou trasy 2,2km. 
V dílčích úsecích je trasa nicméně vedena po kvalitativně horší 
komunikacích (nezpevněných/polních). 
 

P7599 – železniční přejezd 
v ev. km 99,184 

alternativní trasa pro silniční, cyklisty a pěší délky 3,4 km. Jedná 
se o komunikaci v intravilánu města Olomouc, současně přejezd 
tvoří vstup do uzavřené oblasti (výhledově určené k zástavbě) 
vymezené vlastní trati Olomouc – Prostějov – Nezamyslice, řekou 
Moravy a silnice R35.   
 

P6522 – železniční přejezd 
v ev. km 100,060 neuvažována, alternativní trasa nedosažitelná 

1.6 Analytická část  
1.6.1 Analýza předchozích dokumentací a souvisejících se SP 
1.6.1.1 Předchozí dokumentace – studie proveditelnosti Modernizace trati Olomouc – Prostějov – 

Nezamyslice  
V rámci zpracování studie proveditelnosti Modernizace trati Olomouc – Prostějov – Nezamyslice byl v 
úseku Olomouc – Prostějov nahrazen přejezd s extrémním dopravním momentem M = 850 410 P7598 
(silnice II/435, Olomouc, Dolní Novosadská). Tento přejezd byl již ve studii proveditelnosti uvažován 
nahradit novým silničním podjezdem. 

1.6.2 Analýza projektu 
Stávající stav přejezdů (stav k 03/2022) 

Přejezd → 
Úroveň zabezpečení přejezdu ↓                
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PZS se závorami (s pozitivním 
signálem)         ☑  

PZS se závorami (bez pozitivního 
signálu)     ☑ ☑     

PZS bez závor (s pozitivním 
signálem) ☑       ☑  ☑ 

PZS bez závor (bez pozitivního 
signálu)  ☑  ☑   ☑    

Výstražné kříže   ☑        
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Uvažovaný výhledový/srovnávací stav po modernizaci trati 

Přejezd → 
 
Úroveň zabezpečení přejezdu 
po modernizaci ↓                 
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PZS se závorami (s pozitivním 
signálem) ☑ ☑ ☑ ☑ ☑ ☑ ☑ ☑ ☑ ☑ 

Sekvenční sklápění závor    ☑  ☑    ☑ 
 

 

Počet mimořádných událostí sledovaných na vybraných přejezdech od roku 2009 

Přejezd → 
 
Mimořádné události od roku 
2009 – dopady ↓                 
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počet nehod         7*  
usmrceno         2*  
zraněno         4*  

* hodnoty nezohledňují zvýšení zabezpečení přejezdu PZS se závorami realizované v roce 2020 

1.6.3 Analýza varianty s přejezdy 
Na základě vytipování rizikových přejezdů – v blízkosti železničních stanic nebo s očekávaným 

sledem vlaků v návrhovém GVD a tedy přímým dopadem na uzavření přejezdů nebo s  vysokými 
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intenzitami silniční dopravy (vyšší dopad dlouhých uzávěr na kongesce silniční dopravy) byly 
podrobněji stanoveny očekávané délky uzávěr těchto vybraných přejezdů – P7593, P7595 a P6522.    

Výpočty doby uzávěry vybraných přejezdů 

Přejezdy byly přepočítány pomocí softwaru pro tvorbu tabulek přejezdů. Výpočet byl 
zjednodušen tak, aby výstupem výpočetního SW byly přibližovací doby tL, dle ČSN 34 2650 ed. 2, pro 
jednotlivé přejezdy. Na základě těchto dob byly dle rychlosti vlaku v daném přibližovacím úseku 
vypočteny délky přibližovacích úseků a jejich km polohy. Některé zastávky leží v přibližovacích úsecích 
přejezdů a stání vlaku v nich tak bude významně prodlužovat dobu uzavření přejezdů.  

Výpočet nepočítal s ovládáním přejezdu pomocí vlakové části ETCS, protože je přepočet 
prováděn pomocí stávajícího SW pro výpočet tabulek přejezdů. V současnosti není projektantovi 
známa informace o reálném datu zavedení tohoto systému ani nový způsob stanovování doby uzavření 
přejezdu.  

Ve všech případech (P7593, P7595 a P6522) bylo uvažováno se sekvenčním sklápěním závor. 
Sekvenční sklápění závor musí být přednostně použito dle požadavku zn. 7926/2016-SŽDC-O14 na 
přejezdech ve čtyř-kvadrantovém provedení, kde jsou rozhodujícími uživateli přejezdu vozidla, nebo 
chodci v  případě, že přejezd je vybaven samostatnými závorami pro chodce. Sekvenční sklápění je, dle 
tohoto požadavku vyžadováno pouze u jednokolejného přejezdu P6522 v Olomouci. Použito bude však 
i u dvou zbývajících přejezdů v Blatci a Vrbátkách z důvodu většího počtu kolejí na přejezdech a jejich 
větší délce. 

Na podkladu vypočtených délek přibližovacích úseků byla zahrnuta úvaha očekávaného 
provozu na trati. Pro stanovení délek uzavření přejezdu ve špičkové hodině byl vybrán modelový 
grafikon ze SP „Modernizace trati Olomouc – Prostějov – Nezamyslice“ v intervalu mezi cca 7-8 
hodinou ranní, kdy jede celkem 8 vlaků v obou směrech. 

Skladba vlaků v tomto časovém období je následující: 

 1 pár R vlaků Šumperk – Olomouc – Brno 
 1 pár Os vlaků Kouty nad Desnou – Olomouc – Nezamyslice 
 1 pár Os vlaků Olomouc – Prostějov 
 1 R vlak Olomouc – Prostějov – Brno 
 1 nákladní vlak Nezamyslice – Prostějov – Olomouc (použit pouze v rámci max. 

hodnoty, nikoliv pro pravidelný GVD) 

Délka uzávěry je zpracována jako součet uzávěr všech průjezdů vlaků. V případě „uvedené 
horní hodnoty“ uzavření je nutné konstatovat, že projektant nezná přesný budoucí způsob 
dispečerského řízení dopravy. Přestože je na trati uvažováno zavedení systému automatického stavění 
vlakové cesty, byla uvažována úvaha, že tento systém nemusí být optimalizován na místní podmínky a 
problémy křížení se silničními komunikacemi, ale naopak staví vlakovou cestu do míst očekávaného 
křižování vlaků.  S ohledem na poměrně specifický vlakový provoz na trati je v případě horních hodnot 
započtena postavená vlaková cesta přes přilehlý staniční přejezd (Vrbátky, Blatec) – v tomto případě 
pak dochází k nárůstu doby uzavření přejezdu. 

V případě horní hranice se uvažuje, že vlaky nejedou dle GVD, ale pro každý samostatný 
průjezd vlaků je přejezd uzavřen samostatně. Jedná se tedy o nejméně provozně výhodnou situaci 
(maximální délka uzavření přejezdu).  
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Druhým případem je uzavření přejezdu pro dopravní situaci odehrávající se přesně dle 
sestaveného GVD. Teoreticky tak může být doba uzavření vícekolejných přejezdů ještě kratší, když by 
vlaky nejely dle GVD, ale tak, aby se jejich jízdy pokud možno co nejvíce překryly a přejezd by byl 
uzavřen pro více vlaků současně po co nejkratší dobu. 

Přejezd → 
 
Součtová doba uzavření 
přejezdu ve špičkové hodině 
(v min) ↓ 
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Součtová délka uzavření 
přejezdu ve špičkové hodině (7-
8hod) – min:sec –  max. 
hodnota 

- - - 21:20 - 21:06 - - - 12:51 

Součtová délka uzavření 
přejezdu ve špičkové hodině (7-
8hod) – min:sec – dle GVD 

- - - 10:23 - 8:55 - - - 10:53 

uzavření ve špičkové hodině (7-
8hod) v %  - - - 17-36% - 15-35% - - - 18-21% 

Hodnocené přejezdy byly vytipovány jako kritické (s ohledem na očekávanou délku uzavření přejezdu 
s ohledem na uvažovaný koncept GVD nebo vysoké intenzity silniční dopravy). 

Z tabulky vyplývá, že nejdelší doba uzávěry přejezdu se očekává u přejezdu P7593 (Vrbátky), následuje 
P7595 (Blatec) a nejnižší hodnota doby uzavření přejezdu vychází u přejezdu P6522 (Baumax). 

Podrobnější popis k jednotlivým přejezdům je k dispozici v kapitole 2. 

Srovnání intenzit dopravy na silničních komunikacích  
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Přejezd → 
Intenzita silniční dopravy ↓                
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1) Dopravní model SP 
„Modernizace trati Olomouc – 
Prostějov – Nezamyslice“ - pro 
2024 

          

Všechna vozidla za 24 hod 420 - - 230 - 40 - - - 730 
Lehká nákladní vozidla (do 3,5t) 
za 24 hod 80 - - 30 - 10 - - - 90 

Ostatní nákladní vozidla (nad 
3,5t) za 24 hod 80 - - 40 - 0 - - - 90 

2) Sčítání dopravy           
 V době zpracování - nedostupné 
 V době zpracování - nedostupné 
 V době zpracování - nedostupné 
3) Dopravní model ostatní – 
město Olomouc           

Všechna vozidla za 24 hod/den 
(výhled 2030) - - - - - - - - 1770 9410 

Lehká nákladní vozidla (do 3,5t) 
za 24 hod/den (výhled 2030) - - - - - - - - 70 710 

Ostatní nákladní vozidla (nad 
3,5t) za 24 hod/den  (výhled 
2030) 

- - - - - - - - 30 430 

 

1.6.4 Sledované varianty náhrad přejezdů  
 

Označení přejezdu Studií sledované a vyhodnocené varianty náhrad přejezdů  

P7590 – železniční přejezd 
v ev. km 83,165 

Přeložka silnice III/4357 v souběhu s tratí s napojením na 
kapacitní železniční most/silničního podjezd (zvýšení podjezdné 
výšky, zlepšení parametrů šířkového uspořádání). 
- variantně obsluha bytových domů č. p. 204/4, 640/6, 712/8 
pomocí nových přístupových chodníků (VARIANTA CHODNÍK)  
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nebo pomocí nově zbudovaného mostu/podchodu (VARIANTA 
MOST)    

P7591 – železniční přejezd 
v ev. km 84,895 

SOUBĚŽNÁ KOMUNIKACE - nová souběžná komunikace mezi 
železničními mosty v ev. km 83,558 a 83,936. Účelem je 
prodloužení trasy Cyklostezky Vrbátky pro přístup zemědělské 
techniky – současně zkapacitnění železničního mostu (zvýšení 
podjezdné výšky). 

P7592 – železniční přejezd 
v ev. km 86,003 

PODCHOD - nový železniční most/podchod umístěný v úrovni 
terénu – tj. s vyvolaným zdvihem koleje o 3m.   

P7593 – železniční přejezd 
v ev. km 88,497 

VARIANTA OBCHVAT – přeložka krajské silnice III/4354 západně 
od obce, nový silniční nadjezd přes železniční trať. Pro pěší a 
cyklisty návrh železničního podchodu pro pěší a cyklisty v ose 
stávajícího přejezdu. Úpravy napojení pozemních komunikací.  
VARIANTA PODJEZD – návrh silničního podjezdu v ose stávajícího 
přejezdu. Sdružené podjezd pro silniční vozidla, chodce a 
cyklisty. Úpravy napojení pozemních komunikací. 

P7594 – železniční přejezd 
v ev. km 88,816 

VARIANTA SOUBĚŽNÁ KOMUNIKACE – úpravy obslužných 
komunikací – komunikace pro obsluhu Cukrovaru Vrbátky a 
úprava propojujícího chodníku mezi přejezdy P7593 a P7594 – 
v parametrech sdružené stezky pro chodce s cyklisty. 
VARIANTA PODCHOD – návrh podchodu v místě stávajícího 
přejezdu. S ohledem na omezené prostorové možnosti 
v návrhových parametrech pro pěší. Průchod cyklistů je možný 
s vedením kola. 

P7595 – železniční přejezd 
v ev. km 92,510 

VARIANTA NAPOJENÍ NA SIL II/435 – úprava napojení silnice 
III/4353 na silnici II/435 jako náhrada za zrušený přejezd a 
zlepšení silničního přístupu ve směru Olomouc. Dále úpravy 
místních komunikací pro zajištění obsluhy obce Blatec pro 
zrušení přejezdu a otáčení linek autobusů. 
VARIANTA NADJEZD – návrh silničního nadjezdu a přeložky 
krajské silnice do polohy mimo zastavěné území obce. Dále 
úpravy místních komunikací pro zajištění obsluhy obce Blatec. 

P7596 – železniční přejezd 
v ev. km 96,103 

VARIANTA SOUBĚŽNÁ KOMUNIKACE – návrh opravy stávajících 
účelových komunikací souběžných s tratí jako náhrada přejezdu 
– pro pěší, cyklisty i polní/zemědělskou techniku. Souběžné 
komunikace využitelné i pro realizaci zdvojkolejnění pro 
návoz/odvoz materiálu.  
VARIANTA LÁVKA – návrh nové lávky pro pěší a cyklisty v ose 
stávajícího přejezdu. Úpravy obsluhy místních komunikací 
navazujících na výškově upravené místní komunikace.     

P7597 – železniční přejezd 
v ev. km 97,545 

VARIANTA PODCHOD – návrh nového podchodu pro pěší a 
cyklisty v ose stávajícího přejezdu. Dále oprava místní 
komunikace pro obsluhu nemovitosti (bývalý strážní domek), 
které po realizaci podchodu bude znemožněn příjezd přes 
zrušený přejezd.     

P7599 – železniční přejezd 
v ev. km 99,184 

VARIANTA PODJEZD – návrh nového silničního podjezdu v ose 
stávajícího přejezdu v parametrech pro místní obsluhu, pěší a 
cyklisty. Omezená podjezdná výška pro omezení tranzitu přes 
podjezd současně s nemožností snížení nivelety komunikace (v 
dosahu záplavového území řeky Moravy) a zdvihu nivelety 
koleje o cca 2,0m.    
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VARIANTA NADJEZD – návrh nového silničního nadjezdu v ose 
stávajícího přejezdu. Bez omezení podjezdné výšky silničních 
vozidel, nicméně s vyšším dopadem navazujících úprav 
přilehlých komunikací a ploch. 

P6522 – železniční přejezd 
v ev. km 100,060 

VARIANTA PODJEZD – návrh nového silničního podjezdu v ose 
stávajícího přejezdu v normových parametrech podjezdné výšky 
– včetně přidruženého vedení sdruženého chodníku pro cyklisty 
a pěší. Úpravy navazujících místních komunikací. 
VARIANTA NADJEZD – návrh nového silničního podjezdu na 
přeložce trasy krajské silnice.  S ohledem na blízkou zástavbu 
nemožné a nevhodné řešení silničního nadjezdu v ose 
stávajícího přejezdu. Úpravy napojení místních komunikací. 
Návrh nového železničního podchodu pro zachování 
přístupnosti pěších.  

Navržené řešení náhrad přejezdů podrobněji viz samostatné kapitola 2 této souhrnné technické zprávy 
a výkresová dokumentace.  

 

Územní dopady jednotlivých variant – předpokládaná průchodnost, dopad na zastavěné území 

P7590 – železniční přejezd v ev. km 83,165 

MÚK ve Vrahovicích je umísťován převážně do ploch nezastavitelného území – kde je umístění 
dopravní infastruktury podmínečně přípustné. V napojeních se dotýká ploch určených jako obytné – 
v těchto částech řeší obsluhu území (chodníky, sjezdy, úpravy komunikací). Není přímá kolize návrhu 
se stavbami (pro bydlení), není přímá kolize s jinými zájmy/záměry ÚPD.  

 

VARIANTA CHODNÍK 

Ve variantě chodník je doplněn nový propojovací chodník k bytovým domům v ulici U Cihelny č.p. 658, 
1077 a objektům č. p. 198, 119 směrem na stávající železniční most v km 83,855. 

VARIANTA PODCHOD 
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Ve variantě podchod (zelený zákres) je sledován návrh nového mostního objektu pro současný přístup 
na zastávku a zkrácení přístupu pro pěší ve směru centra obce.  

 

P7591 – železniční přejezd v ev. km 84,895 

SOUBĚŽNÁ KOMUNIKACE 

Souběžná komunikace jako prodloužení cyklostezky Vrbátky pro zajištění obsluhy a přístupu 
zemědělské technicky do oblasti je umístěn na plochy dopravní infastruktury (drážní pozemky). Není 
přímá kolize návrhu se stavbami (pro bydlení), ani dotyk s plochami smíšenými/obytnými, není přímá 
kolize s jinými zájmy/záměry ÚPD.  
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P7592 – železniční přejezd v ev. km 86,003 

PODCHOD 

Rozšíření tělesa dráhy vlivem zdvihu koleje pro návrh mostního objektu je v plochách určených pro 
dopravní stavby. Chodníky a cyklostezka k mostu je vedena po plochách nezastavitelného území – kde 
je umístění místních a účelových komunikací podmínečně přípustné.   

 

 

P7593 – železniční přejezd v ev. km 88,497 

VARIANTA OBCHVAT 

Návrh silničního nadjezdu byl umístěn převážně do ploch nezastavitelného území – kde je umístění 
dopravní infastruktury podmínečně přípustné. V západní části prochází navržená trasa přeložky silnice 
III. třídy přes LBC u nádraží – návrhovými plochami krajinné zeleně NP8 – kde je podle ÚPD nepřípustné 
umísťovat staveb veřejné infastruktury. Přestože z pohledu výhledového využití území je řešení podle 
ÚPD nepřípustné (současný návrh LBC je na využívaných pozemcích určených k ZPF), umístění trasy 
sleduje záměr překročení trati – mimo zastavěné území - v místech, kde jsou již jen traťové koleje 
(menší rozpětí mostního objektu) za podmínek, aby dopravně nebyly významně prodlouženy  silniční 
komunikace (trasy mezi jednotlivými osadami Vrbátky, Štětovice, Dubany).  V dalším stupni bude třeba 
porovnat veřejný zájem ÚSES s veřejným zájmem modernizace trati (náhrad mimoúrovňového křížení), 
zřejmě nejlépe aktualizací ÚPD Vrbátek. Průchod návrhem ÚSES je v nákladech stavby (SPOŽES) 
uvažován s vyšším rizikem (např. na nutný posun ochvatu za návrh LBC tj. dále od obce, nebo případné 
kompenzační opatření.)  
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VARIANTA PODJEZD 

Návrh silničního podjezdu respektuje stávající místo křížení, je však v přímém dotyku ploch určených 
„pro bydlení v rodinných domech – venkovské“. Ve variantě podjezdu je nutné řešit úpravu a napojení 
místních komunikací na krajskou silnici v místě zahloubení komunikace do podjezdu. Nové napojení 
směrem k výpravní budově (obsluha celé ulice) je vedeno přes plochy „pro bydlení v rodinných domech 
– venkovské“ a částečně i do plochy výhledově určené k bydlení. V současnosti na dotčených 
pozemcích není žádný objekt určený k bydlení – není tedy nutná demolice a výkup stavebních objektů      

P7594 – železniční přejezd v ev. km 88,816 

VARIANTA SOUBĚŽNÉ KOMUNIKACE      

Souběžné komunikace – sdružený chodník a cyklostezka včetně obratiště a parkoviště u rušeného 
přejezdu se nachází na plochách – DZ - plochy dopravní infrastruktury - železniční doprava, a PV - plochy 
veřejných prostranství – kde je přípustné uvedené stavby umístit. Obslužná komunikace pro nové 
napojení Cukrovaru Vrbátky a.s. je vedena přes plochy VL - výroby a skladování – lehký průmysl, kde je 
přípustné také návrh obslužných ploch, parkovišť a související dopravní infrastruktury. Není přímá 
kolize návrhu se stavbami (pro bydlení). 

VARIANTA PODCHOD - podchod včetně obratiště a parkoviště u rušeného přejezdu se nachází na 
plochách – DZ - plochy dopravní infrastruktury - železniční doprava, a PV - plochy veřejných prostranství 
– kde je přípustné uvedené stavby umístit. Obslužná komunikace pro nové napojení Cukrovaru Vrbátky 
a.s. je vedena přes plochy VL - výroby a skladování – lehký průmysl, kde je přípustné také návrh 
obslužných ploch, parkovišť a související dopravní infrastruktury. Není přímá kolize návrhu se stavbami 
(pro bydlení) ani stávajícími stavebními objekty pro výrobu.   
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P7595 – železniční přejezd v ev. km 92,510 

VARIANTA NADJEZD 

Návrh silničního nadjezdu byl umístěn převážně do ploch, kde v současnosti není zastavitelné území – 
tj. mimo střet současných zájmů. Vlastní přeložka komunikace v severní části je trasována po současné 
účelové komunikaci – po plochách veřejného prostranství – kde je přípustné umísťování dopravní 
infastruktury. V západní části těleso násypu nového nadjezdu vyvolává umístění na plochy rekreace – 
kde podmínky umístění přímo nejsou v ÚPD stanoveny. Umístění je v částech, kde je v současnosti 
klidová plocha - zatravněná. V jižní části jsou vyvolené úpravy silničního nadjezdu v plochách 
nezastavěného území – kde je přípustné využití pro související dopravní infrastrukturu. Část úpravy 
spadá pod obec Charváty – kde již úprava krajské komunikace sleduje stávající osu.  

U obce Charváty je v ZÚR Olomouckého kraje, vymezen koridor přeložky silnice II/435 na kterou se 
napojuje právě silnice III/43510 s náhradou přejezdu. Není přímá kolize s tímto zájmem/záměrem 
nicméně v dalším postupu příprav projektů bude potřeba součinnost a koordinace Olomouckého kraje, 
Správy železnic a obcí (Blatec, Charváty). Samotnou přeložkou silnice II/435 dojde ke změnám v území, 
kde budou vytvořeny nové podmínky obsluhy území, koordinace zájmů jednotlivých stran bude 
nezbytná. Není přímá kolize návrhu se stavbami (pro bydlení)  

 

VARIANTA NAPOJENÍ NA SIL II/435 

Umístění doplňujícího nájezdu na silnici II/435 je na výhledových plochách výroby a skladování na 
kterých je přípustné umístění staveb dopravní infastruktury. Není přímá kolize návrhu se stavbami (pro 
bydlení) ani stávajícími stavebními objekty pro výrobu.   
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P7596 – železniční přejezd v ev. km 96,103 

Stávající komunikace přes přejezd je v ÚPD dle části koncepce dopravní infastruktury vedena jako trasa 
pro cyklistickou dopravu.  

VARIANTA SOUBĚŽNÉ KOMUNIKACE 

Souběžné komunikace respektují stávající stav účelových/polních komunikací – dle katastru 
nemovitostí. V územně plánovací dokumentaci nejsou tyto komunikace vedeny v samostatných 
plochách – jsou vedeny po plochách zemědělských UR-32 a plochách dopravní infastruktury 27/018K 
(trasa ve směru na stávající silniční nadjezd Lidická/Kyselovská). Ve směru k D35 je souběžná 
komunikace (stávající stav) vedena po plochách zemědělských DC0127/027N. Na uvedených plochách 
je podmínečně přípustné zřízení staveb a zařízení pro účely rekreace a cestovního ruchu – zejména 
cyklistické dopravy a současně umístění staveb dopravní infastruktury. Není přímá kolize návrhu se 
stavbami (pro bydlení) ani stávajícími stavebními objekty pro výrobu.   

 

VARIANTA LÁVKA 

Návrh lávky respektuje vymezenou trasu cyklistické dopravy v ÚPD, nicméně dopad návrhu (vlastní 
lávka a nájezdové rampy na lávku) jsou umístěny na plochách zemědělských DC0127/027N. Na 
uvedených plochách je podmínečně přípustné zřízení staveb a zařízení pro účely rekreace a cestovního 
ruchu – zejména cyklistické dopravy a současně umístění staveb dopravní infastruktury. Není přímá 
kolize návrhu se stavbami (pro bydlení) ani stávajícími stavebními objekty pro výrobu.   

P7597 – železniční přejezd v ev. km 97,545 

Stávající komunikace přes přejezd je v ÚPD dle části koncepce dopravní infastruktury vedena jako trasa 
pro cyklistickou dopravu, současně je přes přejezd vedeno pěší propojení. 
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VARIANTA PODCHOD 

Napojení komunikace na nový podchod s ohledem na výškou úpravu nivelet komunikace a současně 
s ohledem na předpokládané zájmy zachování provozu i po dobu výstavby modernizace trati vedeny 
z části na plochách zemědělských 28/071 N, plochách nezastavitelného území 27/070 N a plochách 
dopravní infastruktury 27/073 K a stavby DZ-05 modernizace trati č. 301. Na uvedených plochách je 
podmínečně přípustné umístění staveb a zařízení pro účely rekreace a cestovního ruchu – zejména 
cyklistické dopravy a současně umístění staveb dopravní infastruktury  Není přímá kolize návrhu se 
stavbami (pro bydlení) ani stávajícími stavebními objekty pro výrobu.     

P7599 – železniční přejezd v ev. km 99,184 

Ve stávajícím stavu dle ÚPD a koncepce veřejné dopravní infastruktury nespadá komunikace přes 
přejezd P7599 do hlavní komunikační sítě města ani přes přejezd není vedena významná účelová 
komunikace.  

VARIANTA PODJEZD 

Ve výhledovém stavu je návrh/územní rezerva pro zařazení komunikace přes přejezd do základní 
komunikační sítě města – kde na plochách 12/038P a 12/048Z jsou rozvojové zájmy na rozvíjení silniční 
dopravy formou propojení ulic U Dětského domova a Přichystalovy, včetně křižovatek a napojení na 
okolní ulice (DS-19). 

Umístění stavby podjezdu je na plochách veřejných prostranství 12/051 N, plochách veřejného 
vybavení 12/050 Z a plochách smíšené obytné, 12/038P a 12/042 K - plochách dopravní infastruktury. 
Na uvedených plochách je podmínečně přípustné umístění staveb dopravní infastruktury  Není přímá 
kolize návrhu se stavbami (pro bydlení) ani stávajícími stavebními objekty pro výrobu.     
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VARIANTA NADJEZD 

Varianta silniční nadjezdu je ve větším rozsah úprav komunikace umístění na obdobných plochách jako 
stavba silničního podjezdu, navíc je v dotyku s plochou smíšené obytné 12/007 S a 12/053 S. Není 
přímá kolize návrhu se stavbami (pro bydlení) ani stávajícími stavebními objekty pro výrobu.         

P6522 – železniční přejezd v ev. km 100,060 

Ve stávajícím stavu dle ÚPD a koncepce veřejné dopravní infastruktury spadá komunikace přes přejezd 
P6522 do hlavní komunikační sítě města.  

VARIANTA PODJEZD 

Umístění stavby podjezdu je mimo ploch určených ke stavbám dopravní infastruktury umístěna na 
plochách smíšené výrobní 12/077S, plochách veřejných prostranství 12/014S a částečně v dotyku 
s plochami smíšenými obytnými. Ve variantě podjezdu dojde k omezení dopravního připojení (sjezdu) 
stavby bytového domu č. p. 781. Zejména s ohledem na navrhované výškové řešení podjezdu bude 
znemožněn vlastní sjezd na pozemek 804/11.  

 

VARIANTA NADJEZD 

Umístění přeložky silniční komunikace je převážně do ploch smíšené výrobní 12/077S, 12/071P , 12/ 
067S. Dojde k omezení dopravního připojení a úpravám obslužnosti dotčeného území. Není přímá 
kolize návrhu se stavbami (pro bydlení) ani stávajícími stavebními objekty pro výrobu, nicméně dle 
náhledu do katastru nemovitostí jsou trasou ovlivněny pozemky přilehlých nemovitostí – zahrady a 
zadní trakty.  

 
Dotčená nemovitost – omezení sjezdu, Olomouc, Holická č. p. 781/33   
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Přejezd → 
Průchodnost ↓                 
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Průchodnost z pohledu požadavků 
obcí (výhledové zájmy, obslužnost, 
správa a majetek) – z projednání* 

      

  - vhodné, přijatelné řešení  ☑ ☑ ☑   

  - nevhodné ☑     ☑ 

  - nepřijatelné     ☑  
Průchodnost z pohledu požadavků 
Olomouckého kraje (výhledové zájmy, 
správa a majetek) – z projednání 

      

  - vhodné, přijatelné řešení ☑ ☑   ☑  

  - nevhodné      ☑ 
  - nepřijatelné       
Průchodnost z pohledu ÚPD – kolize 
s jinými zájmy       

  - umístění záměru na přípustných 
plochách ☑ ☑ ☑ ☑  ☑ 

  - umístění záměru na nepřípustných 
plochách     ☑  

Průchodnost z pohledu ÚPD – kolize 
s jinými zájmy       

  - vhodné, přijatelné řešení ☑ ☑ ☑ ☑ ☑ ☑ 
  - nevhodné       
  - nepřijatelné       
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Průchodnost z pohledu požadavků 
obcí (výhledové zájmy, obslužnost, 
správa a majetek) – z projednání* 

      

  - vhodné, přijatelné řešení  ☑    ☑ 

  - nevhodné   ☑ ☑ ☑  

  - nepřijatelné ☑      
Průchodnost z pohledu požadavků 
Olomouckého kraje (výhledové zájmy, 
správa a majetek) – z projednání 

      

  - vhodné, přijatelné řešení   ☑    
  - nevhodné       
  - nepřijatelné    ☑   
Průchodnost z pohledu ÚPD – kolize 
s jinými zájmy       

  - umístění záměru na přípustných 
plochách ☑ ☑ ☑ ☑ ☑ ☑ 

  - umístění záměru na nepřípustných 
plochách       

Průchodnost z pohledu ÚPD – kolize 
s jinými zájmy       

  - vhodné, přijatelné řešení ☑ ☑ ☑ ☑ ☑ ☑ 
  - nevhodné       
  - nepřijatelné       
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Průchodnost z pohledu požadavků obcí 
(výhledové zájmy, obslužnost, správa a 
majetek) – z projednání* 

     

  - vhodné, přijatelné řešení ☑ ☑  ☑  

  - nevhodné      

  - nepřijatelné   ☑  ☑ 
Průchodnost z pohledu požadavků 
Olomouckého kraje (výhledové zájmy, 
správa a majetek) – z projednání 

     

  - vhodné, přijatelné řešení  ☑  ☑  

  - nevhodné   ☑  ☑ 
  - nepřijatelné      
Průchodnost z pohledu ÚPD – kolize 
s jinými zájmy      

  - umístění záměru na přípustných 
plochách ☑ ☑ ☑ ☑ ☑ 

  - umístění záměru na nepřípustných 
plochách      

Průchodnost z pohledu ÚPD – kolize 
s jinými zájmy      

  - vhodné, přijatelné řešení ☑ ☑ ☑ ☑ ☑  
  - nevhodné      
  - nepřijatelné      

* Výše uvedené zhodnocení vychází z projednání s dotčenými subjekty a slouží k prvotní orientaci 
průchodnosti návrhu. Dokumentace pro oficiální vyjádření na jednotlivé dotčené subjekty je předána 
v termínu plnění 08/2022 – na základě vyjádření bude hodnocení tabulky aktualizováno.   

Postup výstavby 

Náhrady přejezdů významně ovlivňují i technické řešení vlastní modernizace trati, jak z pohledu 
vlastního trvalého řešení, tak z pohledu realizace stavby a dopadů na návrh technického řešení 
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v provizorních stavech. Ve většině případů návrhu silničních podjezdů dochází k významným zdvihům 
kolejí, u kterých by bylo velmi obtížné zachovat provoz Os dopravy, respektive vyvolané náklady na 
tato řešení v součtu s náklady na zajištění provizorních stavů (snížená rychlost trati, provizorní stavy u 
všech mostů, provizorní zabezpečovací zařízení, přepínání trakce, atp.) se neprokázala ekonomická 
výhodnost ve srovnání s náklady náhradní autobusové dopravy. Současně tím, že není trať plně 
zdvojkolejněna, vzniká v postupech výstavby trati vždy požadavek na kompletní výluku dílčího 
jednokolejného úseku trati.  

S ohledem na výše uvedené a s ohledem že zajištění provizorních stavů pro průjezd osobní vlakové 
dopravy (v omezeném rozsahu) bylo uvažováno s postupem výstavby celé trati dle níže uvedeného 
schématu. V logice jednotlivých stavebních úseků trati jsou pak realizována jednotlivá MÚK. I přes 
výluku Os dopravy je uvažováno, že nákladní doprava bude mít vždy v jednom směru (na Olomouc 
nebo Nezamyslice) provoz zachován.     

          

 Investiční náklady  

Investiční náklady jednotlivých variant byly stanoveny dle „Sborníku pro oceňování železničních staveb 
ve stupni studie proveditelnosti a záměr projektu“ v cenové úrovni 2022 bez zahrnutí inflace.  

Vyvolané přeložky inženýrských sítí 

Ve studii nebyly posuzovány jednotlivé vyvolané přeložky cizích inženýrských sítí. Náklady na přeložky 
jsou zahrnuty na km trati. Navíc oproti metodice „Sborníku pro oceňování železničních staveb ve stupni 
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studie proveditelnosti a záměr projektu“ jsou doplněny náklady u přeložek komunikací - na km silniční 
komunikace, aby byly postiženy dopady úprav pozemních komunikací.  

Provozní náklady  

Provozní náklady, tedy náklady na údržbu a opravy byly stanoveny dle Rezortní metodiky, a to 
následovně: náklady na údržbu u všech stavebních objektů a provozních souborů byly stanoveny jako 
1% z IN. Pouze u údržby přejezdů směřující na Správu trati byly náklady stanoveny jako 10 000Kč/rok 
ve variantě stanoveny dle Koncepce rušení přejezdů a zřizování jejich náhrad na SŽDC jako 40 000 
Kč/rok za přejezd. 

Dále provozní náklady u mostních objektů byly převzaty ze studie „Posouzení životního cyklu 
ocelobetonových mostů“, kdy v prvních 30 letech se dá obecně odhadnout náklad 5% celkových 
investičních nákladů na údržbu a opravy mostů. Ve scénáři nedostatku finančních prostředků je pak 
pro mosty uvažována v 30 letém cyklu následující údržba a opravy: 

Poškození Akce 
údržby/opravy Roky 

  10 15 20 25 30 
Kontrolní prohlídky Údržba x x x x x 
Ocel - Koroze (bodová/malá 
plošná) 

Částečná obnova 
PKO    x  

Železobeton – betonové římsy 
- opravy Částečná obnova    x  

Dilatační závěry – poškozený 
MZ 

Celková / 
částečná výměna x  x  x 

Dilatační závěry – utažení 
šroubů 

Celková / 
částečná výměna x  x  x 

Dilatační závěry – čištění Údržba x  x  x 
Ložiska elastomerová - oprava Částečná výměna    x  
Hydroizolace silniční mosty  Celkový výměna      
Hydroizolace železniční mosty Celkový výměna    x  
Zábradlí - nátěr Nové PKO   x   
Odvodňovací žlaby – výměna 
odvodnění Celkový výměna     x 

Svodidla, protidotykové 
zábrany – malé opravy kvůli 
korozi  

Celková / 
částečná výměna     x 

    

1.7 Vliv na životní prostedí 
 

Obecně 

V jednotlivých částech dokumentu byly vyhodnoceny důsledky navrhovaných variantních 
mimoúrovňových řešení přejezdů. Nejzásadnější vliv se jeví z hlediska ochrany zemědělského půdního 
fondu, vzhledem k tomu, že jsou navrhovanými variantami vyvolány trvalé zábory pozemků 
náležejících do ZPF bonitně nejcennějších půd (I. a II. třída ochrany). 

Třídy ochrany zemědělského půdního fondu (ZPF) jsou vyhlášeny z důvodu ochrany úrodných půd, 
zajištění zemědělské výroby a ochrany životního prostředí. Zajištění dodržování ochrany ZPF je 
ošetřeno i legislativně. Proto je třeba pro vykonávání dalších aktivit na ZPF tuto vrstvu vzít v úvahu. 
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Třídy ochrany zemědělského půdního fondu stanovuje vyhláška MŽP 48/2011 Sb. ze dne 22. února 
2011, ve znění vyhlášky č. 150/2013 Sb.. Definuje se 5 tříd ochrany na základě zatřídění do BPEJ. 
Pozemky dotčené stavbou se nachází do I. až III. třídy ochrany. 

I. třída ochrany 
Bonitně nejcennější půdy v jednotlivých klimatických regionech, převážně na rovinatých nebo 
jen mírně sklonitých pozemcích, které je možno odejmout ze zemědělského půdního fondu 
pouze výjimečně, a to převážně pro záměry související s obnovou ekologické stability krajiny, 
případně pro liniové stavby zásadního významu. 

II. třída ochrany 
Zemědělské půdy, které mají v rámci jednotlivých klimatických regionů nadprůměrnou 
produkční schopnost. Ve vztahu k ochraně zemědělského půdního fondu jde o půdy vysoce 
chráněné, jen podmíněně odnímatelné ze ZPF a to s ohledem na územní plánování, jen 
podmíněně využitelné pro stavební účely. 

III. třída ochrany 
V jednotlivých klimatických regionech se jedná převážně o půdy vyznačující se průměrnou 
produkční schopností, které je možné využít v územním plánování pro výstavbu a jiné 
nezemědělské způsoby využití. 

 

Druhým možným významnějším negativním vlivem je ochrana obytné zástavby z hlediska hluku. Dle 
dodaných podkladů bylo provedeno zhodnocení hlukové zátěže v okolí posuzované tratě č. 301 
v úseku Nezamyslice – Prostějov a vyhodnoceno variantní řešení rušených přejezdů. 
 

Tabulka 1 Předpokládané protihlukové clony – varianta s přejezdy 

číslo umístění [km] 
strana tratě ve 

směru 
staničení 

délka 
[m] 

výška nad TK 
[m] 

důvody ochrany 

1 82,750 – 83,050 P 300 2 
exponované obytné objekty mimo 

OPD 

2 83,780 – 83,980 P 200 2 
exponované obytné objekty 

v OPD/mimo OPD; možnost vyšší 
hlučnosti kvůli mostní konstrukci 

3 88,500 – 88,810 L 310 2 
exponované obytné objekty mimo 

OPD 

4 88,830 – 89,170 L 340 2 exponované obytné objekty mimo 
OPD 

5 92,250 – 92,480 L 230 2 
exponované obytné objekty mimo 

OPD 

6 92,900 – 93,070 P 170 2 
exponované obytné objekty mimo 

OPD 

7 93,200 – 93,400 P 200 2 
exponované obytné objekty mimo 
OPD, možnost vyšší hlučnosti kvůli 

mostní konstrukci 

8 93,700 – 93,800 P 100 2 
exponované obytné objekty v OPD; 
možnost vyšší hlučnosti kvůli mostní 

konstrukci 

9 94,170 – 94,420 L 250 2 
exponované chráněné venkovní 

prostory; možnost vyšší hlučnosti 
kvůli mostní konstrukci 

10 96,620 – 96,860 P 240 2 
exponované obytné objekty 

v OPD/mimo OPD 
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11 98,220 – 98,360 P 140 2 
exponované obytné objekty mimo 

OPD 

12 99,210 – 99,500 P 290 2 
exponované obytné objekty mimo 

OPD 

13 99,590 – 100,050 P 460 2 
exponované obytné objekty 

v OPD/mimo OPD; exponované 
chráněné venkovní prostory 

 

Tabulka 2 Předpokládané protihlukové clony – varianta zrušení přejezdů 

číslo umístění [km] 
strana tratě ve 

směru 
staničení 

délka 
[m] 

výška nad TK 
[m] důvody ochrany 

1 82,750 – 83,050 P 300 2 
exponované obytné objekty mimo 

OPD 

2 83,780 – 83,980 P 200 2 
exponované obytné objekty 

v OPD/mimo OPD; možnost vyšší 
hlučnosti kvůli mostní konstrukci 

3 88,500 – 88,810 L 310 2 
exponované obytné objekty mimo 

OPD 

4 88,830 – 89,170 L 340 2 
exponované obytné objekty mimo 

OPD 

5 92,250 – 92,480 L 230 2 
exponované obytné objekty mimo 

OPD 

6 92,900 – 93,070 P 170 2 
exponované obytné objekty mimo 

OPD 

7 93,200 – 93,400 P 200 2 
exponované obytné objekty mimo 
OPD, možnost vyšší hlučnosti kvůli 

mostní konstrukci 

8 93,700 – 93,800 P 100 2 
exponované obytné objekty v OPD; 
možnost vyšší hlučnosti kvůli mostní 

konstrukci 

9 94,170 – 94,420 L 250 2 
exponované chráněné venkovní 

prostory; možnost vyšší hlučnosti 
kvůli mostní konstrukci 

10 96,620 – 96,860 P 240 2 
exponované obytné objekty 

v OPD/mimo OPD 

11 98,220 – 98,360 P 140 2 exponované obytné objekty mimo 
OPD 

12 99,210 – 99,500 P 290 2 
exponované obytné objekty mimo 

OPD 

13 99,590 – 100,150 P 560 2 
exponované obytné objekty 

v OPD/mimo OPD; exponované 
chráněné venkovní prostory 
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Tabulka 3 Předpokládaná individuální protihluková opatření – varianta s přejezdy 

číslo adresa 
parcelní 

číslo 
katastrální 

území 
staničení 

[km] 
účel užívání dle KN 

1 Majakovského 204/4 198 Vrahovice 83,185 jiná stavba s bytovou jednotkou 

2 Vrbátky 63 91 Vrbátky 88,200 
stavba pro dopravu s bytovou 

jednotkou 

3 Blatec 229 223 Blatec 92,480 stavba o. v. s bytovou jednotkou 

4 Nemilany 232 1211 Nemilany 96,575 rodinný dům 

5 Slavonín 170 807 Slavonín 97,585 rodinný dům 

6 Slavonín 171 805 Slavonín 97,590 rodinný dům 

7 Holická 100/30 155 Hodolany 99,990 stavba o. v. s bytovou jednotkou 

8 Holická 559/31q 180/25 Hodolany 100,980 jiná stavba s bytovou jednotkou 

9 Holická 781/33 867 Hodolany 100,980 bytový dům 

10 Holická 118/35 176 Hodolany 100,990 bytový dům 

Tabulka 4 Předpokládaná individuální protihluková – varianta zrušení přejezdů 

číslo adresa 
parcelní 

číslo 
katastrální 

území 
staničení 

[km] 
účel užívání dle KN 

1 Majakovského 204/4 198 Vrahovice 83,185 jiná stavba s bytovou jednotkou 

2 Vrbátky 63 91 Vrbátky 88,200 
stavba pro dopravu s bytovou 

jednotkou 

3 Blatec 229 223 Blatec 92,480 stavba o. v. s bytovou jednotkou 

4 Nemilany 232 1211 Nemilany 96,575 rodinný dům 

5 Slavonín 170 807 Slavonín 97,585 rodinný dům 

6 Slavonín 171 805 Slavonín 97,590 rodinný dům 

7 Holická 100/30 155 Hodolany 99,990 stavba o. v. s bytovou jednotkou 

8 Holická 559/31q 180/25 Hodolany 100,980 jiná stavba s bytovou jednotkou 

 

Navrhovaná protihluková opatření jsou shodná s navržením protihlukových opatření modernizované 
tratě. Jediný rozdíl nastává v lokalitě rušeného přejezdu u Baumaxu na ulici Holická. V případě 
podjezdu je navrženo prodloužení protihlukové stěny o 100 m. Ve variantě nadjezdu je navrženo 200 
m protihlukové stěny na silničním nadjezdu.  
V případě, že by nedošlo k rušení přejezdu, tak jsou navrhovaná individuální protihluková opatření u 
objektů Holická 781/33, Holická 118/35. 
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Návrh protihlukových opatření byl stanoven na základě odborného odhadu, kdy byla stanovena limitní 
izofona na základě intenzit dopravy. V úvahu byla brána varianta, kdy by na předmětné trati nebylo 
možno použít institut staré hlukové zátěže. Jde tedy o řešení na straně bezpečnosti. 
 
Z dalších složek životního prostředí lze očekávat zábory PUPFL, zásah do ochranného pásma lesa, 
záplavového území, vnějšího ochranného pásma vodního zdroje, CHOPAV Kvartér řeky Moravy, 
významných krajinných prvků a prvků územního systému ekologické stability a krajinný ráz.  
 
1.7.1 Varianta zrušení přejezdu - lokalita Vrahovice 
P7590 km 83,165 - zrušení 

Přeložka komunikace si vyžádá zábory ZPF V této variantě dojde k záborům ZPF v rozloze 12 070 m2. 
Komunikace prochází přes půdy náležející do I. a II. třídy ochrany zemědělského půdního fondu, tedy 
půdy nejvyšší bonity. Zemědělskou půdu I. a II. třídy ochrany lze odejmout pouze v případech, kdy jiný 
veřejný zájem výrazně převažuje nad veřejným zájmem ochrany zemědělského půdního fondu. 

Kruhový objezd, který je napojen za železničním mostem na krajskou komunikaci přichází do střetu 
s bezejmenným vodním tokem ID 406550600200. Realizací napojení na krajskou komunikaci budou 
dotčeny břehové porosty tohoto vodního toku a i samotný vodní tok (zpevnění mostu). Jedná se tedy 
o zásah do významného krajinného prvku – vodní tok a údolní niva vodního toku. Minimalizaci vlivu lze 
řešit vhodným dimenzováním mostního objektu a vhodnou úpravou koryta vodního toku pod mostem.  

Realizace přeložky si vyžádá rovněž kácení dřevin rostoucích mimo les. 

Součástí navrhované přeložky komunikace III/44932 je řešení zajištění přístupu k bytové zástavbě 
nacházející se u rušeného železničního přejezdu a k zemědělským objektům. Jsou navrhovány 
následující podvarianty: 

a) Varianta CHODNÍK 
Tato varianta je vedena po pozemku ve vlastnictví SŽ, s.o. a nepřichází do střetu s žádnými 
sledovanými prvky životního prostředí. 
 

b) Varianta PODCHOD 
Tato varianta nárokuje další zábory pozemků náležejících do zemědělského půdního fondu o 
rozsahu 2885 m2, náležejících do II. třídy ochrany ZPF. 

1.7.2 Varianta zrušení přejezdu - lokalita Čtvrtky 
Ponechání přejezdu v lokalitě Čtvrtky (km 84,9) nevyvolá žádný přímý střet se sledovanými prvky 
ochrany ŽP.  

Nová účelová komunikace vyvolá zábor pozemků náležejících do zemědělského půdního fondu II. třídy 
ochrany. Celkový zábor je odhadován na 1806 m2.  

Zrušení – lokalita Kraličky 

Toto řešení respektuje poměry v území, kdy dochází k napojení na stávající zpevněné plochy. 
Neočekáváme, že by došlo k významným střetům z hlediska životního prostředí.  
 
Nový podchod a jeho napojení na stávající komunikace se nachází v ochranném 2.b. pásmu vodního 
zdroje Dubany studny. Při realizaci a následné údržbě je třeba respektovat toto pásmo a zamezit vniku 
látek závadných vodám do podzemních vod. 
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Realizace této varianty vyvolá zábor pozemků ZPF náležejících do I. třídy ochrany o celkové rozloze 
7 535 m2. 

1.7.3 Varianta zrušení přejezdu - lokalita Vrbátky - staniční 
P7593 km 88,497 - zrušení, VARIANTA OBCHVAT  

Nově navrhované komunikace se nachází v ochranném 2.b. pásmu vodního zdroje Dubany studny. Při 
realizaci a následné údržbě je třeba respektovat toto pásmo a zamezit vniku látek závadných vodám 
do podzemních vod. 

Nová komunikace zajišťující přístup k areálu cukrovaru je vedena chráněnou oblastí přirozené 
akumulace vod Kvartér řeky Moravy. I v tomto případě platí pro realizaci a následnou údržbu podmínky 
pro minimalizaci úniku látek závadných vodám do vod podzemních. 

Nově navrhovaná komunikace III. třídy je vedena po stávající polní komunikaci. V tomto místě je dle 
platného územního plánu rovněž vymezen navrhovaný lokální biokoridor. Při napojení přeložky 
komunikace na komunikaci III tř. č. 3677 je vpravo od žel. trati v km 87,6 – 87,9 je vymezeno 
navrhované lokální biocentrum „U nádraží“. Oba tyto prvky ÚSES jsou dle platného územního plánu 
v návrhu. Fyzicky se v dotčeném území nachází polní cesta a zemědělsky obhospodařovaná plocha. 
Možným řešením je změna územního plánu, kdy by došlo ke změně vedení prvků ÚSES. 

Navrhované řešení vyvolá zábor ZPF. V místě se nachází půdy I. třídy ochrany. Celkový předpokládaný 
zábor je 30 930 m2. 

P7593 km 88,497 - zrušení, VARIANTA PODJEZD 

Nově navrhované komunikace se nachází v ochranném 2.b. pásmu vodního zdroje Dubany studny. Při 
realizaci a následné údržbě je třeba respektovat toto pásmo a zamezit vniku látek závadných vodám 
do podzemních vod. 

Nová komunikace zajišťující přístup k areálu cukrovaru je vedena chráněnou oblastí přirozené 
akumulace vod Kvartér řeky Moravy. I v tomto případě platí pro realizaci a následnou údržbu podmínky 
pro minimalizaci úniku látek závadných vodám do vod podzemních. 

Toto řešení si vyžádá zábor pozemků náležejících do zemědělského půdního fondu v rozsahu 9 618 m2. 
Pozemky náležejí do I. třídy ochrany. 

1.7.4 Varianta zrušení přejezdu - lokalita Vrbátky - cukrovar 
Přejezd je situován v území, kde je vymezeno ochranné pásmo 2.b. st.vodního zdroje Dubany studna, 
CHOPAV Kvartér řeky Moravy. Pro realizaci staveb a jejich následnou údržbu je třeba respektovat 
podmínky pro ochranu vod, a to zejména zabráněním úniku závadných látek vodám.  

Tato varianta řešení je z hlediska životního prostředí bez významných vlivů. 

P7594 km 88,816 - zrušení, VARIANTA CHODNÍK 

Nově navrhované komunikace se nachází v ochranném 2.b. pásmu vodního zdroje Dubany studny. Při 
realizaci a následné údržbě je třeba respektovat toto pásmo a zamezit vniku látek závadných vodám 
do podzemních vod. 

Nová komunikace zajišťující přístup k areálu cukrovaru i chodník jsou vedeny chráněnou oblastí 
přirozené akumulace vod Kvartér řeky Moravy. I v tomto případě platí pro realizaci a následnou údržbu 
podmínky pro minimalizaci úniku látek závadných vodám do vod podzemních. 
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Toto řešení si vyžádá zábor pozemků náležejících do zemědělského půdního fondu v rozsahu 2 920 m2. 
Pozemky náležejí do I. třídy ochrany. 

 

P7594 km 88,816 - zrušení, VARIANTA PODCHOD 

Varianta podchodu je navržena do území, kde je vymezeno ochranné pásmo 2.b. st.vodního zdroje 
Dubany studna, CHOPAV Kvartér řeky Moravy. Pro situování staveb a jejich následnou údržbu je třeba 
respektovat podmínky pro ochranu vod, a to zejména zabráněním úniku závadných látek vodám.  

Toto řešení si vyžádá zábor pozemků náležejících do zemědělského půdního fondu v rozsahu 388 m2. 
Pozemky náležejí do I. třídy ochrany. 

1.7.5 Varianta zrušení přejezdu - lokalita lokalita Blatec 
Narovnání přejezdu si vyžádá zábor pozemků náležejících do ZPF I. třídy. Toto může být kompenzováno 
vrácením části pozemků do ZPF po stávající komunikaci.  

P7595 km 92,510 - zrušení, VARIANTA NAPOJENÍ NA SIL II/435 

Tato varianta vyvolá zábor pozemků ZPF náležejících do I. třídy ochrany. Celkový zábor je3 477 m2. 

P7595 km 92,510 - zrušení, VARIANTA NADJEZD  

Tato varianta vyvolá zábor pozemků ZPF náležejících do I. třídy ochrany. Celkový zábor je 17 752 m2. 
 
V případě řešení silničního nadjezdu může vyvstat požadavek příslušného orgánu ochrany přírody na 
hodnocení z hlediska krajinného rázu. 
 

1.7.6 Varianta zrušení přejezdu - lokalita Nemilany 
P7596 km 96,103 - zrušení, VARIANTA SOUBĚŽNÁ KOM. 

Dále dojde realizací záměru k dotčení (k trvalému záboru) pozemků náležejících do ZPF (o rozloze 4 330 
m2) I. a II. třídy ochrany. Varianta se nachází ve vzdálenosti do 50 m od okraje lesa. 

Je předpoklad, že realizací této varianty dojde ke kácení dřevin rostoucích mimo les.  

P7596 km 96,103 - zrušení, VARIANTA LÁVKA 

Toto řešení zasahuje z hlediska životního prostředí do lokálního biocentra LBC 19. 

Dále dojde realizací záměru k dotčení (k trvalému záboru) pozemků náležejících do ZPF (o rozloze 4 564 
m2) I. a II. třídy ochrany a pozemků PUPFL (37 m2). Varianta se nachází ve vzdálenosti do 50 m od okraje 
lesa. Stavba zasáhne do významného krajinného prvku – les. 

1.7.7 Varianta zrušení přejezdu - lokalita Olomouc Hamrys 
Toto řešení má z hlediska vlivu na životní prostředí minimální dopad. Stávající přejezd je situován 
v záplavovém území řeky Moravy. 

P7597 km 97,545 - zrušení, VARIANTA PODCHOD   

Realizací této varianty dojde k záborům ZPF (pozemky náleží do II. třídy ochrany). Zábor může být 
kompenzován vrácením pozemků do ZPF po odstranění stávající komunikace.  
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1.7.8 Varianta zrušení přejezdu - lokalita Olomouc Rybářská 
Stávající přejezd je situován v záplavovém území řeky Moravy. Tato varianta řešení je bez významných 
vlivů na životní prostředí. Realizací této varianty dojde k záborům ZPF (pozemky náleží do II. třídy 
ochrany). Zábor může být kompenzován vrácením pozemků do ZPF po odstranění stávající 
komunikace.  

P7599 km 99,184 - zrušení, VARIANTA PODJEZD 

Realizací této varianty dojde k záborům ZPF (pozemky náleží do II. třídy ochrany). Zábor může být 
kompenzován vrácením pozemků do ZPF po odstranění stávající komunikace. Rozsah záboru pozemků 
náležejících do ZPF je 928 m2. 

Podjezd se nachází v záplavovém území řeky Moravy. 

P7599 km 99,184 - zrušení, VARIANTA NADJEZD 

Realizací této varianty dojde k záborům ZPF (pozemky náleží do II. třídy ochrany). Zábor může být 
částečně kompenzován vrácením pozemků do ZPF po odstranění stávající komunikace. Rozsah záboru 
pozemků náležejících do ZPF je 1 236 m2. 

Nadjezd se nachází v záplavovém území řeky Moravy. Vzhledem k tomu, je možné, že bude 
požadována příslušnými orgány veřejné správy studie odtokových poměrů. 

1.7.9 Varianta zrušení přejezdu - lokalita Olomouc Holická 
Varianta ponechání přejezdu je bez významných vlivů na životní prostředí. Stávající přejezd se nachází 
nad mimo záplavové území pro řeku Moravu. Hranice záplavového území je tvořena ulicí Holická a 
záplavové území se nachází jihozápadně od této komunikace.  

P6522 km 100,060 - zrušení  Silniční podjezd 

Realizací této varianty dojde k záborům ZPF (pozemky náleží do III. třídy ochrany). Rozsah záboru 
pozemků náležejících do ZPF je 345 m2. 

Varianta zasahuje do záplavového území řeky Moravy. 

Z hlediska ochrany nejbližší obytné zástavby před hlukem je navrženo prodloužení protihlukové stěny 
na železniční trati o 100 m, která je umístěna vpravo v km 99,590 – 100,050 (včetně prodloužení).  

P6522 km 100,060 - zrušení  Silniční nadjezd 

Realizací této varianty dojde k záborům ZPF (pozemky náleží do III. třídy ochrany). Rozsah záboru 
pozemků náležejících do ZPF je 3 094 m2. 

Varianta zasahuje do záplavového území řeky Moravy. 

Z hlediska ochrany nejbližší obytné zástavby před hlukem je navrženo prodloužení protihlukové stěny 
na železniční trati o 100 m, která je umístěna vpravo v km 99,590 – 100,050 (včetně prodloužení).  

Ve variantě nadjezdu je pak dále navrženo 200 m protihlukové stěny na silničním nadjezdu. 

 


